

## 外國話朗朗上口 美國校園掀起語言學習熱

駐芝加哥文化組提供

2003/11/18

根據美國現代語言學會 (Modern Language Association)最近發表的一篇報告指出：現在修習外國語的學生人口，遠超過往年；語言的種類也十分多元，包括印第安語、菲律賓語及越南語。西班牙語仍是外語學習的大宗，佔 2002 年學習人口的 53%，維持其 1970 年起就保有的紀錄。報告中特別指出：包括法文和德文在內，所有語言的學習人口都有增長。

該學會執行主任羅斯瑪莉 菲爾表示：在我們面對全球化社會之時，學生清楚地認知到學習不同語言的重要性。去年秋季，美國大學共有 140 萬名學生修習外國語，成為有史以來最高紀錄，比 MLA 於 1998 年公佈的統計數字，多出了 17.9%。

儘管調查結果令人鼓舞，美國教育評議會主席大衛 沃德在該會最近的報告中指出：高等教育針對國際問題(包括語言學習在內)所做的努力“成效仍不佳”。雖然 2002 年秋季有 8.7%的學生修習外國語，已創下 1972 年以來的新高，沃德先生認為“仍有好長的一段路要走”。報告中指出：最具戲劇性變化的是“美式手語”，學習人口比 1998 年增加了 432%(共 60,000 人)；阿拉伯語增加 92.5%(共 10,596 人)；古希伯來語增加 59%(共 14,469 人)。亞洲方面，日文增加 21.1%(共 52,238 人)；中文增加 20%(共 34,153 人)；韓文增加 16.3%(共 5,211 人)。

今日美國 USA Today , Nov. 6 , 2003 , 美國